



## 政平小学小记者夏令营系列活动

## 绿色动力，绿色生活

8月13日上午,政平小学的快报小记者们走进光大常高新环保能源(常州)有限公司与常州英科环境科技有限公司,学习垃圾供给、焚烧、发电、污泥焚烧处理等相关知识。



实地了解污泥焚烧处理系统

走进光大国际,这个公司就是垃圾回收的地方。光大国际虽然是回收垃圾的,但整个公司都很干净,没有味道,与我们想象的完全不一样。我们首先看了垃圾的存放处,一大片一大片的都是垃圾,当时我感觉里面会很热还很臭,但讲解员说,里面的垃圾一点味道都没有,都是已经除去水分,是干的啦。听到这让我很吃惊,真是让我大开眼界。这里还分有高处和低处,低处是新的垃圾,高处是已经发酵五到七天左右的时间,垃圾需要发酵五到七天才能往上堆。垃圾堆上有一个像娃娃机的机器。讲解员说,他们只要烧一些垃圾,我们就会有电用。原来不起眼的垃圾竟然也会成为宝贝,真是应了“变废为宝”这个词。

四(2)班 雷飘香 指导老师 陆丽英

走进光大集团,咦?这是处理

垃圾的地方吗?怎么会这么干净,在车上我还想今天处理垃圾的地方肯定很脏很乱,没想到现实却出乎我所料。首先工作人员先请我们看了应该怎样分拣处理垃圾,又给我们讲解了污水是怎样净化的。我们还看了样本,那水就像被施了魔法一样,从黑色变得纯净了。真有点不相信自己的眼睛了,现在的科技真是太厉害了。接下来我们又去了新誉集团,这里主要是分解污泥的。分解污泥的车间里温度很高,连那里的窗户都烫得要命,从工作人员讲解中我们了解到,污泥净化后可以做成砖。这种砖可以铺成路面,也可以砌花园,还有好多用途呢!科技让我们变废为宝。

四(1)班 朱忠博 指导老师 何姣

我们来到了新苏环保,我了解了污泥的来源与危害,还知道



通过沙盘模型了解垃圾发电厂的运作

了污泥焚烧后的炉渣可以制成混凝土砖,污水经过处理可以用于循环冷却补水等。我们要节约用水,不增加为环保而努力的人们的负担!

通过这一次的活动,我对环保有了新的认知,“绿水青山就是金山银山”,让我们一起加入环保的队伍,让垃圾变废为宝吧!

六(2)班 曹家鑫

垃圾处理中心的场景,现在仍历历在目,原本不起眼的小垃圾,一旦由各地集中到一起,原来也会成为一种大麻烦。因为这些叔叔阿姨们在岗位上的辛勤劳动,才有了我们现在干净的校园、街道和美丽的生活环境。有了这一次的参观经历,我也意识到,有些垃圾只是放错了地方的宝贝,平时生活里不经意的小垃圾,也

可以变废为宝。只要努力与创造,也可以在垃圾里发现很多有价值的事物。

三(2)班 郑云斐 指导老师 贾丽颖

刚下车,我们就看到一潭池塘,里面有一个喷泉,池塘两边长着一棵棵整齐又强壮的柳树,像一幅画一样美。我们来到了大厅,讲解员带我们来到了垃圾仓,隔着玻璃可以看到一个巨大的垃圾吊斗正在把垃圾吊上来放进给料斗里。讲解员说,一次可以吊七吨左右的垃圾。“哇!这也太多了吧。”我们惊讶道。我们分别参观了发电过程系统、中央控制室及垃圾焚烧的处理……

通过参观,我们了解到垃圾处理的过程和变废为宝的神奇过程,跟我之前的想象完全不一样。

三(1)班 吴梓涵 指导老师 周娜新

## 乡村“趣”童年

## 快报小记者研学夏令营

在这个夏天,部分快报小记者来到大陆嬉乐湾营地,参加一次别开生面的乡村研学夏令营,在广阔的大自然里,欣赏田园风光,放飞脚步与心灵,找寻不一样的乐趣。

在诸多有趣的活动中,那个“混水摸鱼”深深印在了我的脑海里。那是一个小方塘,水才没到我的膝盖,里头游着一大群小鱼。教官说话了:各位同学,现在大家可以下水摸鱼了!再次提醒大家,小心点,一定要注意团队合作。

教官一声令下,大家纷纷跳入小水塘里。起初,我没太注意教官的话,一跳下水,就感觉小腿上滑滑的,有麻麻的触感,难道是鱼?我赶紧弯下腰,迅速把手伸进水里,一抓,一条水草被我抓了上来。唉,我就说没那么简单。捞了半天,什么也没捞到。

突然,我想起了教官说过的一句话:特别要注意团队合作!我忍不住对着我班的男生吼了一声:一定要团结起来啊。一番讨论之后,我们立刻开始行动,一部分人搞防护,其余的人开始对半个池塘实行地毯式搜索,只听“喇喇”几声,三条小鱼被我们成功捉住了。我们笑着闹着,别提有多开心了,教官也激动地直夸我呢。我们玩得不亦乐乎,直到“混水摸鱼”活动结束都不愿上岸。

魏村中心小学五(5)班 潘昶锦  
指导老师 张丽芳

那天,我们二号线的人先去玩CS大战,我们穿好防弹衣,插上电池,带好枪,来到草莓园门。教官说:“这个枪是没有子弹的,是通过红外线来射击的,每个人有五条命,第一局先让三队进去躲,四队等一会儿进去抓他们。”

教官一声令下,我飞快地躲进草莓园,生怕被发现。四队的人进来找我们了,我和韩依诺、陆婧等几个女生躲在角落里,不敢出声。突然有几个人冲了进来,我们鼓起勇气对着那些男生一顿扫射,几枪过去后,我又补充了五十发子弹。我们把男生吓退后,走到草莓园门口。老师开始报成绩:“四号,十三杀,死了四次。”我惊掉了下巴,心想:我竟然这么厉害呀!

第二局比赛开始了,这次是男生先躲女生去抓。男生躲完后,我们女生围成一团冲进草莓园,对着男生就是一顿扫射,把男生吓得不敢往前。比赛结束了,我们排好队,教官又开始报成绩:“四号,十三杀,死了四次。”又是这个成绩,我心里暗暗窃喜,男生也只不过如此呀。

魏村中心小学五(5)班 匡雨熙  
指导老师 张丽芳

天空下着蒙蒙细雨,地上湿漉漉的。教官带着我们来到田间插秧。我把裤腿往上一卷,卷到了大腿处;把鞋子一脱,就像一只小泥鳅钻进了田里。泥巴有些深,我一脚踩进去,到了我的小腿肚;泥巴烂烂的,还很滑,一不小心摔下去的话,身上全部都是泥。

我很认真地插了一排秧,直起身来一瞅,秧苗像山峦一样高低起伏,一整排都朝旁边斜歪了过去,稀稀拉拉的,再看看教官插的秧苗,整整齐齐的,就像训练有素的士兵一样。我有些泄气,只好重新做了一遍,终于比较整齐了。可教官又给我们分来了秧苗,我们一个个连连叫苦,可是又不得不完成。终于插完了,我们陆续上岸,都累得腰酸背痛,身上腿上全部都是泥。

通过这次插秧,我明白了做什么事都是不容易的,我们要好好节约粮食,节约地球上的资源。

魏村中心小学五(5)班 陈静涵  
指导老师 张丽芳

## 寻访常州“智”造

8月14日上午,政平小学部分快报小记者来到常州轨道交通展示馆,了解轨道交通产业的发展历程、布局建设、科研产品,探秘百年辉煌的轨道交通产业,近距离体会那份震撼与自豪。

在老师的带领下,我们踏上了探索轨道的旅程。跟着老师,首先进入我们视线的是一个蒸汽汽车模型,在它后面的背景中,我们看见了一个设计稿,据指导老师说,这个设计图是老一辈的工程师们亲手手绘的设计图。

接着我们看到各种轨道设备的模型。那如果万一轨道坏了,该如何检查出来呢?人们便发明了一款名叫“探伤小车”的车子,每天我们还在梦中,工作人员便开着他们去检查轨道,没有他们的辛勤工作,我们也不会有这样便捷安全的交通方式了。

五(1)班 周卓颜  
指导老师 钱晓东

随着讲解员的脚步,我们看到了铁路的出生和历史。我知道了出生于我们常州的大慈善家、政治家、有“中国实业之父”之称的著名晚清名臣盛宣怀,在1886年主持修建了中国第一条铁路干线——卢汉铁路。接着我们又看了地铁的内部系统和零件与用处,还看了地铁路线的沙盘和相

关视频。然后我们继续向前走,看了许多地铁模型,还有一个很大的车头,我们每6个人一次,上里面看了内部构造……最后,我们还体验了VR眼镜给我们带来的未来地铁,特别好玩。

今天的参观让我更加明白,作为祖国未来的建设者,我需要好好学习,将来像“今创人”一样,为祖国创造更加先进的火车头出一份力!

三(2)班 贾衡桑 指导老师 贾丽颖

历史上,我们家乡的威机厂仅用半年时间,就制造出一台蒸汽机车,这也是我国在常州生产的第一台2200马力的蒸汽机车。据说首台机车出厂时,毛泽东主席还亲自登坐,由此知道当时的社会震撼力是多么大。

此次参观中,我了解到了蒸汽汽车和地铁的创造与魅力,知道了蒸汽机车要用无数个结构构造而成,凝结着很多工程师的心血。最后,我们还感受了一下未来地铁的样子!

四(3)班 张璐瑶 指导老师 赵小红

## 寻访抗疫英雄

庄晓冰,男,秦巷村人,常州市第一人民医院呼吸与危重症医学科护师,常州市援助湖北医疗队队员。8月13日上午,礼嘉镇校外辅导站夏令营开班仪式正式开启,部分小记者有幸参加了此次活动,并主要负责采访庄晓冰。

我们要去采访一位为武汉、为中国、为疫情做出巨大贡献的白衣天使庄晓冰叔叔。我们坐下仔细聆听着他的自我介绍,得知当时去的时候,庄叔叔也有些担心和不舍。但想到为人民服务,他还是毫不犹豫地前去武汉援助。他的妻子在听到这个消息的时候,毫不犹豫地鼓励支持他参加援助工作。

活动中,庄叔叔还让我们的一位代表也体验了防护服,这名体验的同学声称:“非常的闷,非常的热,非常的痛苦!”由此也让我们感受到,在一线努力的白衣天使是多么得不容易、多么得辛苦!我要在这儿向以前或现在在前线支援的白衣天使鞠躬、敬礼!

六(3)班 叶明宇 指导老师 王宇

大屏幕上放映着几张叔叔以及他的同事们在抗疫时留下的照片,当时穿上防护服的叔叔看起来非常臃肿,而现在他

却是非常清瘦的。我想当时穿上防护服后,他一定非常热吧?叔叔说,当时要穿好几层防护服,整个人感受就感觉很闷,又很热。接着叔叔又让一位同学去感受穿上防护服的感觉。那位同学仅仅穿了两层,就感觉非常的闷热。叔叔说,这名同学现在穿的只不过是他们工作时的1/3,这说明了当时抗疫时期是多么的辛苦啊!

六(3)班 杨广涵 指导老师 王宇

医生叔叔向我们介绍了他在援鄂的时候都在做什么,我们从一张张照片里看到了疫情期间寂静的武汉。活动中,我们还向医生叔叔和阿姨提出了自己的问题,他们耐心的为我们解答。我的同伴有幸体验了穿防护服的感觉。刚脱下防护服就来跟我抱怨:“好热呀!”那一刻,我真正体会到了一线的医务人员的辛劳。

六(3)班 管悦 指导老师 王宇